Corrente continua — Esercizio n. 35

Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli piu complessi

Nel circuito di figura, noti i valori di tutte le resistenze e della d.d.p. Vnw , determinare il valore della f.e.m. E;.

=

Vg =(R, +R;)-1,; =(3+7)-13,88=138,8 V

Vi = 10,4V
R, =12Q
N v Re=3Q
Ry=7Q
—= R,=250Q
Ey Re =150
Si assegnino i versi delle correnti nei tre rami del circuito proposto.
Si scriva la d.d.p. Vywm attraverso il percorso R, ed Rs e successivamente attraverso il percorso R3
ed Ry:
A Viu =R, Ls +R; g = 10,4 =-3-1,,+15:I, L, =5-1,; —3,47
Viu =R, Ly =R, 15 10,4 =+7-1,, — 2514 10,4 =+7-(5-1,5 —3,47) =251,
Ry I R, Rs {I23=5-I45—3,47 . {I23=5-I45—3,47 {I23:5-3,47—3,47:13,88A
T Ty 10,4 =351, —24,29-25I, 10-1,, = 34,69 ls =3,47 A
%El Ry R. Nota le correnti I3 ed 45 & possibile determinare la d.d.p. Vag € la corrente Iy
I3 lLis
B

|, =1, +1,, =13,88+3,47=17,35 A

Nota la corrente |; e la d.d.p. Vag € possibile determinare il valore della f.e.m. E;:
V,s=E,-R,-l, = E=V,+R,-,=1388+12.17,35=347V




